

Свети архијерејски сабор изабрао епископа нишког Иринеја за новог патријарха Српске православне цркве

Светло узорне традиције

Епископ нишки Иринеј (Гавриловић) нови је патријарх Српске православне цркве. Ову одлуку, на традиционални апостолски начин, донели су сви црквени архијереји 22. јануара на изборном заседању Светог архијерејског Сабора. Нови патријарх дан касније свечано је устоличен на церемонији у београдској Саборној цркви.

Збору поглавара, према црквеним прописима, претходило је гласање, током кога су одабрана три епископа чија имена су се нашла у ужем избору кандидата за патријарха. То су били митрополит црногорско-приморски и до-тадашњи чувар патријарховог трона Амфилохије (Радовић), владика нишки Иринеј (Гавриловић) и епископ бачки Иринеј (Буловић), који је потребан број гласова освојио тек у четвртом кругу гласања.

Част да међу три коверте са именима кандидата одабере једну и тиме одреди будућег патријарха српског, припала је архимандриту Гаврилу из манастира Лепавина у Хрватској.

У првој беседи после устоличења у Саборној цркви нови патријарх нагласио је да је његов једини програм Јеванђеље, а да је први задатак који је постављен пред цркву помоћ држави у очувању Косова и Метохије.

Обреду устоличења новог патријарха српског, коме су према традицији тада уручена знамења намењена црквеном поглавару, присуствовали су представници државе, традиционалних верских заједница и велики број верника.

Церемонији у Саборној цркви присуствовали су и државни секретар Министарства одбране Игор Јовичић, директор Војномедицинске академије генерал-мајор др Миодраг Јевтић и начелник Војне академије бригадни генерал Младен Вуруна.

Достојан високог трона

Нови патријарх Иринеј важи за човека великог искуства, склоног компромису, разговору и помирењу, који у потпуности живи живот достојан положаја „првог међу једнакима“ у српској цркви.



Рођен је у селу Видова код Чачка 1930. године као Мирослав Гавриловић.

Још од детињства, које је провео у непосредној близини манастира у Овчарско-кабларској клисури, определио се за црквени живот. После завршене гимназије у Чачку уписао је Богословију у Призрену 1951. године, а недуго затим и Богословски факултет у Београду.

По окончању студија и одслужењу војног рока, 1959. по благослову тадашњег патријарха Германа добија монашки чин и монашко име Иринеј, а убрзо у цркви Ружици бива рукоположен у јеромонаха.

Честитка министра одбране новом патријарху

Министар одбране Драган Шутановац честитао је владици нишком Иринеју избор за патријарха Српске православне цркве.

– Ваша светости, поводом Вашег избора за патријарха Српске православне цркве, у име припадника Министарства одбране и Војске Србије и своје лично, упућујем Вам најсрдачније честитке. Убеђен сам да ћете Вашом мудрошћу и делима учинити да се досадашња врло успешна сарадња Министарства одбране и Војске Србије са Српском православном црквом настави и развија на обострано задовољство.

Желим Вам да у Вашем благословеном служењу Српској православној цркви допринесете јачању духовног и моралног угледа православља и наше земље, на добробит свих њених грађана – наведено је у честитки министра Шутановца.



Радио је као професор суплент на Призренској богословији, а 1963. године завршио је постдипломске студије у Атини. До 1974. године био је ректор Призренске богословије, када је изабран за викарног епископа моравичког и викара патријарха Германа. Годи-ну дана касније, изабран је за владика Нишке епархије, где је остао све до избора за поглавара СПЦ.

Устоличење Његове светости патријарха српског господина Иринеја биће заокружено свечаним увођењем у трон српских патријарха у историјском седишту поглавара српске цркве у манастиру Пећке патријаршије. ■

Р. ДРАГОВИЋ